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Erzurum Dumlu 2 Nolu cezaevinde tutuklu bulunan 22 yaşmda epilepsi hastası Serhat

Temizer, 6 Mart 2021 tarihinde “Devletin birlik ve bütünlüğünü bozmak" iddiasıyla

tutuklanmış, 18 Ekim 2024 tarihinde Hakkâri l’inci Ağır Ceza Mahkemesi'nde görülen

duruşmada, "suça sürüklenen çocuk" kapsammda "örgüt üyeliğinden" 4 yıl 3 ay hapis cezası

verilmesine rağmen, Temizer hakkında "uzun tutukluluk" gerekçesiyle aym zamanda tahliye

karan verilmiştir.

Serhat Temizer, 18 Ekim 2024 tarihinde hakkmda verilen tahliye kararmdan sonra tekrardan

Erzurum Dumlu 2 Nolu Cezaevine götürülmek üzere yola çıkanimıştır. Sonrasında güvenlik

gerekçesiyle Van F Tipi Yüksek Güvenlikli Cezaevinde geceyi geçirmek üzere bekletilmiştir.

Cezaevi idaresi tarafından, epilepsi hastası olan Temizer için iddiaya göre, gece nöbet geçirip

fenalaştığı ve ardından hastaneye kaldınimasma rağmen yaşamım yitirdiği açıklanmışta.

Aynca basma yansıyan bilgilere göre, Temizer hem Erzurum Dumlu 2 Nolu Cezaevinde hem

de Van F Tipi Yüksek Güvenlikli Cezaevinde var olan hastalığma rağmen tekli hücrede

tutulmuştur. Temizer son bir ayda dört defa hastaneye götürtülmüş, epilepsi tedavisi

yapılmamış, kendisine sadece yatıştmcı ilaç verilmiş ve kelepçeli muayene dayatılarak tedavisi

engellenmiştir.

Bu bağlamda;

1. Hakkmda tahliye karan verilen mahpusların cezaevlerine götürülmeden derhal tahliye

işlemlerinin yapılabilmesi için gerekli yasal değişikliklerin yapıhnâsina yönelik atılan

adımlar nelerdir?
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2. Serhat Temizer’in tahliye olduğu gün şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmesine ilişkin

başlatılan bir soruşturma var mıdır? Başlatılan soruşturmamn akıbeti hangi aşamadadır?
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^ 3. Serhat Temizer’in ölümüne ilişkin hakkında soruşturma açılan idari personel ve kolluk

personeli sayısı kaçtır? Başlatılan soruşturmamn akıbeti hangi aşamadadır?

4. Temizer’in son bir ayda dört defa hastaneye götürüldüğü, epilepsi tedavisi yapılmadığı,

kendisine sadece yatıştırıcı ilaç verildiği ve kelepçeli muayene dayatılarak tedavisi

engellendiği iddiaları doğru mu? Doğru ise yaşanan bu hak ihlallerine ve sağlığa erişim

hakkımn engeline ilişkin bakanlığımzm başlattığı bir soruşturma var mıdır?

5. Epilepsi bir hastamn kelepçe ile muayene edilmesi hangi hukuk kurallannda yer

almaktadır?

6. Son 5 yılda cezaevinde yaşamım yitiren mahpus sayısı kaçtır? Bu mahpusların kaçı

siyasi gerekçelerle tutuklu bulunmaktadır?

7. Cezaevlerinde tutulan mahpuslarm yaşam hakkı ihlallerinin son bulması ve ölümlerin

yaşanmaması için bakanlığımz tarafından atılan adımlar nelerdir?


